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 Město Cheb leží na břehu řeky Ohře, v západním výběžku České republiky. 
V současné době zde žije necelých třicet tři tisíce obyvatel. 
 První zmínka o Chebu pochází z roku 1061, v této době začíná germanizace oblasti, 
která připadla Fridrichu Barbarossovi, jenž zde staví v letech 1179 – 88 hrad. Podhradí se 
postupně rozrůstá a v roce 1204 je povýšeno na město. Osídlení se soustředilo okolo 
čtvercového náměstí včetně kostelů a klášterů. Město v roce 1270 vyhořelo. Již ve středověku 
bylo opevněno. Za vlády Jana Lucemburského se Cheb stal součástí Českého státu. V roce 
1472 postihl město i hrad další požár. V roce 1634 došlo v Chebu k události, která město 
poznamenala až do současnosti, při své páté návštěvě zde byl zavražděn hrabě Albrecht 
z Valdštejna. V roce 1652 podepsal Ferdinand III. dekret o přebudování Chebu na vojenskou 
pevnost. Město se stalo pohraniční pevností a celé bylo sevřeno soustavou dvou barokních 
příkopů a sedmi bastionů. Do vzestupu města v roce 1809 zasahuje opět požár, v témže roce 
dochází ke zrušení pevnosti.  
 Městská památková rezervace byla vyhlášena v roce 1981. Nejstarší uliční síť je 
zachována v okolí hradu. Domy na náměstí a přilehlých ulicích jsou zachovány s gotickým 
jádrem, nyní ve slohu baroka a rokoka. Mezi nejvýznamnější památky patří Chebský hrad, 
bývalý klášter klarisek se špýcharem a s bývalým kostelem sv. Kláry, areál kláštera minoritů, 
areál kláštera dominikánů, areál kláštera františkánů, bývalý kostel sv. Bartoloměje, bývalá 
komenda řádu Křižovníků, vysoké kupecké domy na náměstí včetně souboru domů Špalíčku, 
stará a nová radnice, kostel sv. Mikuláše, městské hradby. 
 Město Cheb věnuje každoročně cca 30 mil Kč. ze svého rozpočtu obnově kulturních 
památek na území MPR. V letech 2005 a 2006 investovalo více finančních prostředků do 
úprav území pro připravovanou Krajinnou výstavu, proto byla věnována zvýšená pozornost 
památkám, které se na jejím území nacházejí, např. Chebský hrad – provedeno dokončení 
terénních úprav, restaurovány střílny a erb z hradeb, nátěr střechy kaple, opraven interiér 
kasemat; městské hradby – opravy částí zdí, zajištění propadlého odvodňovacího kanálu, 
osazení mříží; městský dvůr – oprava střechy a fasády a vnitřní úpravy; dominikánský klášter 
– oprava krovu.  
 Z prostředků Programu regenerace byly částečně hrazeny práce na obnově Chebského 
hradu, a dále pak provedena výměna oken na farním domě, oprava fasády a oken Písecké 
brány, oprava oken, fasád a střechy měšťanských domů č. p. 26, 441, 462. Z vlastních 
prostředků město provádí také rekonstrukce povrchů ulic MPR. 
 Město Cheb již zpřístupnilo velké množství kulturních památek na území MPR, 
v mnoha kulturních památkách s mnohaletou tradicí sídlí kulturní instituce. Jedním z podnětů 
pro větší opravy památek a jejich prezentaci se stala již zmíněná realizace Krajinné výstavy 
bez hranic Cheb – Markredwitz v roce 2006 na území pod hradem a v Poohří. V neposlední 
řadě je třeba zmínit pořádání řady kulturních, společenských akcí, jež se odehrávají na 
náměstí Jiřího z Poděbrad anebo na Chebském hradě (Chebské dvorky, Valdštejnské 
slavnosti). 
 
 


